

Benyt legatmulighederne

Legat der kan søges af uddannelsesaktive skorper

Bestyrelsen skal gentage sin opfordring til alle skorper, som er i gang med hhv. står foran at skulle påbegynde en uddannelse - og dem må der fortsat være nogle stykker af - til at søge *Sognepræst Carl Verner Blumes og hustru Louise von Magnus' legat.*

Legatet har til formål at støtte "retskafne, dygtige og flittige drenge og unge mennesker, der er udgået fra DKO, og som efter at have været elever og haft deres hjem på skolen ønsker en videregående uddannelse".

Motiveret ansøgning skal sendes til: Advokatfirmaet C.E. Jensen, Meldahlsgade 5, 1613 København V. Vedlæg dokumentation for din tilknytning til DKO.

Bogen om Skorpeskolen igennem 250 år

Det er snart jul og tid til gaveindkøb. Hvad med at glæde en ven eller et familiemedlem med bogen, som fortæller den fulde historie om den skole, som de har hørt så meget om, men som de alligevel kun kender overfladisk. Bogen, som kun koster 100 kr. + forsendelse, kan bestilles hos formanden Finn Johansen på tlf. 3314 1815 eller email formand@ohf.dk.



En skorpe i et af mellemøstens brændpunkter

Martin Ledstrup (6/2001) rejste i august måned til Yemen for dér at gennemføre det første år af overbygningen på sine mellemøststudier ved Syddansk Universitet. Jeg mødte Martin første gang i forbindelse med fremstillingen af debatfilmen om skolens lukning, og jeg har - fra sidelinien - med interesse fulgt med i de uddannelsesmæssige sporskifte, som Martin har foretaget, siden han forlod DKO.

Han fortæller levende på sin blog www.ledstrup.wordpress.com om det kulturchok, han har oplevet. Han skriver blandt andet: "Chokket kom først næste morgen. Jeg spiser bare min omelet, min yoghurt og nipper til min te, da 2-3 bilbomber rammer den amerikanske ambassade og efterfølgende skudveksling bryder ud. Vi hører ret tydeligt bragene og joker med, at nu har de sgu nok fået ram på den amerikanske ambassade, hvor Jeb (en medstuderende) skal til fest i aften, og hvor jeg var til fest for 5 dage siden. Set i retrospekt var det ikke en joke: den amerikanske ambassade blev angrebet, og flere mistede livet.

Således sneg sig altså alligevel et lille chok ind. Det er i dén grad lidt mærkeligt, at være så tæt på de begivenheder, jeg ellers har studeret så abstrakt i trygge Odense. Lyden af bomber til morgenmad. Og ham brøleaben - for helvede han synger højt - fra en moskemegafon nær dig, mens vi undervises i Mellemøststuder. Det kan næsten ikke være mere motiverende (undtagen når han går i gang kl. 4 om morgenen). Men det bringer mig altså også en indsigt i en væsentlig fetalje: det er virkelig alvor. Det er fantastisk horisontudvidende, perspektivgivende, interessant og surrealistisk at mærke denne arabiske luftflomme af fattigdom og rigdom, jeg befinder mig i i skrivende stund". Fj.



OPFOSTRINGSHUS

Skorpen

OPFOSTRINGSHUSFORENINGENS

Nr. 5 - 2008 November

115. årg.

Gamle skorpe-billeder nu på internettet

Næsten 300 billeder af skorper - yngre såvel som en hel del af de mere aldersstegne - er det foreløbig blevet til i det store foto-galleri, som enhver "med internetadgang nu kan studere ved at klikke sig ind på www.ohf.dk eller www.skorper.dk.

Det er Bjarne Larsen - Sakker 79/63 - der med udgangspunkt i sit eget righoldige billedarkiv og suppleret op med en hel del af foreningens billeder har påtaget sig den store opgave at etablere billedarkiv vedr. DKO. De fleste er fra Hellemen der er også fun-Randersgade-tiden.

Sakker har af billederne med navne og personale, som genkende - men han hjælp! Derfor er det håb, at mange med-studere foto-galleriet med navne, steder,

der og årstal. Hvis du ligger inde med billeder fra din skorpetid, som du gerne vil dele med andre skorper, er det en god idé at sende dem til Sakker. Enten ved at bruge hans e-mail bldata@mail.dk og vedhæfte de scannede billeder - eller pr. brev til: Bjarne Larsen, Landager 49, 3200 Helsinge. Så sørger han for scanningen - og originalerne får du naturligvis retur. Du er også velkommen til at ringe til Sakker på mobil 21 26 16 60.



det digitale og skorper. bæk-årene, det nogle fra forsynet flere ne på skorhan kunne har brug for bestyrelsens lemmer vil og bidrage begivenhe-

Er du til Bankospil?

Vajenhusianerne inviterer skorper m.fl. til bankospil **torsdag den 20. november kl. 18:00 (NY DATO)** i gymnastiksalen på Det kgl. Vajsenhus i Nørre Farimagsgade 51.

Salg af plader fra kl. 17:30. Spillet starter kl. 18:00. Gennemgående plader i 8 spil koster 25 kr. pr. stk. Præmierne er kolonial- og slagtevarer, mange sidegevinst - også til børnene. "Det Gode Minde" byder på kaffe til de voksne og sodavand til børnene. Tilmelding er ikke nødvendig. Rygning er forbudt!

Klar til julefrokost!

Lørdag den 6. december kl. 13:00
hos OHF, Ndr. Fasanvej 124 B, Frederiksberg.
Tilmelding senest lørdag den 22. november til Finn Johansen på tlf. 3314 1815 eller email: formand@ohf.dk Se side 2

Skorpen nr.5

2008, 115. årg.

Udgivet af
Opfostringhusforeningen af 1872
og Stiftelsen, Ndr. Fasanvej 124 B
2000 Frederiksberg

Mobiltlf.: 24786525
Web-adr.: www.ohf.dk

Bestyrelse

103/57 Finn Johansen, formand
48/59 Jens Chemnitz Povelsen
næstformand
32/59 Aage Johansen, kasserer
52/55 Erik Knudsen, sekretær
89/52 Kjeld Simon Villadsen

Suppleant

60/77 Peter Mors

Revisorer

55/66 Søren Derving
17/68 Fl. Højstrup Hansen
96/39 Kjeld de Voss

Stiftelsen

103/57 Finn Johansen
Tlf. 33141815 efter kl. 18:00
E-mail: formand@ohf.dk

Adresseændring

Meddeles til foreningens sekretær
Erik Knudsen på tlf. 33914035
eller e-mail sekretaer@ohf.dk

Bladet Skorpen

Redaktion
Ansv. Redaktør
48/59 Jens Chemnitz Povelsen
Mobil 51 29 03 01
E-mail: povelsen@mail.tele.dk

Redaktionsadresse:
Ndr. Fasanvej 124 B st.tv.
2000 frederiksberg

Skorpernes julefrokost

Lørdag den 6. december kl. 13:00

Vi holder fast ved traditionerne – dvs. kun for skorper (samt hustru/kæreste), i foreningens egne lokaler og som sædvanlig med Hanne og Lisa til at sikre forsyningerne!

Skynd dig at reservere plads, så du kan være med ved den fantastisk hyggelige sammenkomst. Få fat i klassekammeraterne og aftal deltagelse og tilmelding.

Pris: 125 kr. for en lækker buffet og 3 genstande efter eget valg.

Runde fødselsdage



Vi gratulerer



24/11	48/59 Jens Chemnitz Povelsen	65 år
19/12	32/60 Aage Johansen	65 år
23/12	Æresmedl. Jørgen Ankerstrøm	80 år
29/12	97/53 Henrik M. Tønnesen	70 år

Nye medlemmer

Velkommen til

13/65 Erling Sylvester Beck
Bidragydende mdl. Susanne Valant

De sidste kontingentrestanter!

Foreningens kasserer kan konstatere, at den kraftige SOS-opfordring i sidste nummer af Skorpen er blevet bemærket i medlemskredsen. Nu mangler vi kun at få de sidste restanter til at følge det gode eksempel og betale kontingentet til fællesskabet.



des at lave en udstilling om emnet inden for en overskuelig årrække. Derfor vil museet bl.a. gerne i kontakt med tidligere lotteridrenge og interviewe dem om deres erindringer. Disse interviews vil kunne indgå i udstillingen, men de vil også blive bevaret på museet for eftertiden.

Vil du gerne bidrage med dine erindringer om det at være lotteridreng, skal du kontakte museet – enten ved at sende en mail til museum@skat.dk eller ringe på 7237 9197.

40 mødte frem til Ole Lange-aften

Ole Langes foredrag den 17. september om C.F. Tietgen foregik hos Det Gode Minde i festsalen på Vajsenhusets skole.

Med udgangspunkt i hans seneste bog "Stormogulen" tegnede Ole Lange et portræt af denne dansker, som mere end nogen anden var med til at skabe grundlaget for den industrielle udvikling i Danmark i anden halvdel af 1800-tallet og, ja, helt op i vort århundrede.

Efter god en times grundig indføring i Tietgens imperium og efterfølgende spørgsmål og svar, rundede Ole Lange af med nogle personlige erindringer fra hans skoleår, først på Vajsenhuset og siden på DKO. Aftenen sluttede med kaffe og blødt brød og tid til at snakke med hinanden – de godt 40 medlemmer fra de to foreninger.



Revisorsuppleant søges

Foreningen mangler en revisorsuppleant. Regnskabsmæssig uddannelse er ikke nødvendig, men flair og interesse for tal og regnskab vil være en fordel. Revisionsarbejdet foregår 3-4 timer en lørdag eftermiddag i februar, hvor revisorsuppleanten også er velkommen.

Kontakt foreningens kasserer Aage Johansen på tlf.: 35372456 for nærmere oplysninger.

Lotteri-drenge søges!

På ToldSkat Museet i København fortæller man historien om told- og skattevæsenet og de opgaver, de to væsener har haft gennem tiden. Et af de emner, museet gerne vil vide noget mere om, er Klaseslotteriet. Museet påtænker såle-